

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Наш народ знает, что победа не дает-  
ся сама в руки. Победа добывается в  
упорных боях. Чтобы завоевать ее, нуж-  
но самоотверженно трудиться в тылу,  
работать за двоих, за троих. Обеспечим  
доблестную Красную Армию всем необ-  
ходимым!  
Героическим трудом на нужды фронта  
приблизим победу над врагом!

## Межсоюзная конференция в Лондоне

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне открылась Межсоюзная конференция, на которой присутствуют представители Англии, Канады, Австралии, Новой Зеландии, Южно-Африканского союза, СССР, Бельгии, Чехословакии, свободной Франции, Греции, Югославии, Поль-

ши, Норвегии и Люксембурга. Англия представлена на конференции министрами: Иденом, Гринвудом, Крэнборном, Эмери и Мойном, СССР — Майским и Богомоловым. На конференции выступил посол СССР в Англии тов. Майский.

Во всех своих отношениях подчеркнуть, что основная с другими народами этими задача, стоящая в настоя-  
принципами, Советский Со щее время перед всеми на-  
юз неизменно выступал родами, призывавшими не-  
со всей последователь- обходимость разгрома гит-  
ностью и решительностью леровской агрессии и унич-  
против всех нарушений тожения ига нацизма, зак-  
суверенных прав народов, лючаются в том, чтобы  
против агрессии и агрес- сконцентрировать все эко-  
соров, против всех и вся- номические и военные ре-  
ких попыток агрессивных сурсы свободлюбивых на-  
стран навязать народам родов для полного и воз-  
свою волю и свергнуть их можно более скорого осво-  
в войну. Советский Союз бождения народов, стону-  
неустойчиво и решительно щих под гнетом гитлеров-  
отстаивал и отстаивает в ских орд.

Придавая большое значение правильному использо-  
ванию всех материаль-  
ных ресурсов и продоволь-  
ствия в послевоенный пе-  
риод, советское правитель-  
ство полагает, что важней-  
шей и повелительной за-  
дачей дня является органи-  
зация правильного рас-  
пределения всех экономи-  
ческих ресурсов и военно-  
го снаряжения под углом  
зрения быстрого и окон-  
чательного освобождения  
народов Европы от гнета  
кровавого гитлеровского  
режима". (ТАСС)



Действующая армия.  
Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот „Сыч“ и „Палец“ — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убил при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.  
Фото Р. Мазельва Фотохроника ТАСС.

### ДЕКЛАРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

24 сентября на конференции в Лондоне посол СССР в Англии тов. Майский огласил следующую декларацию советского правительства:  
„Настоящая конференция собралась в Лондоне в дни, когда гитлеровская Германия, поработившая и опустошившая ряд стран Европы, с особенной силой и неслыханной жестокостью ведет свою разбойничью войну против Советского Союза. 3 месяца прошло с того дня, когда бронированные отряды гитлеровской Германии вероломно напали на СССР и ворвались в пределы Советского Союза. 3 месяца советский народ, его доблестная Красная Армия, Военно-Морская и Военно-Воздушная флоты ведут с подлым врагом героические бои, вынося на своих плечах всю основную тяжесть борьбы против кровавого агрессора, угрожающего социальным и политическим завоеваниям свободлюбивых народов, угрожающего самым основам культуры и цивилизации. В этой войне, навязанной гитлеровским фашизмом демократическим странам, решаются судьбы Европы и всего человечества на многие десятилетия. Нельзя допустить, чтобы судьбам мирных и свободлюбивых народов угрожало иго нацизма, чтобы пайка вооруженных до зубов гитлеровских разбойников, возомнивших и обливших себя высшей расой, безнаказанно громила города и села, опустошала земли и истребляла многие тысячи и сотни тысяч мирных людей во имя осуществления бредовой идеи господства гитлеровской банды над всем миром. Задача всех народов и всех государств, вынужденных вести навязанную им войну против гитлеровской Германии и ее союзников, состоит в том, чтобы добиться скорейшего и решительного разгрома агрессоров, мобилизовать и отдать для наиболее полного решения этой задачи все свои силы, все свои средства, определить наиболее эффективные способы и методы для осуществления этой цели. Эта за-

дача объединяет в данный момент наши страны, наши правительства, делегировавшие своих представителей на настоящую конференцию.

Перед нашими странами стоит также чрезвычайно важная задача — определить пути и средства для организации международных отношений и послевоенного устройства мира в целях избавления наших народов и наших будущих поколений от несовместимого с человеческой культурой преступного и кровавого нацизма.

Советский союз глубоко убежден в том, что эта задача также будет успешно решена и что в результате полной и окончательной победы над гитлеризмом будут заложены основы для правильных отвечающих желаниям делам свободлюбивых народов отношений, международного сотрудничества и дружбы. Эти стремления воодушевляют все народы Советского Союза. Этими стремлениями руководствуется советское правительство во всей своей деятельности и в своей внешней политике.

Советский союз осуществляет и осуществляет в своей внешней политике высокие принципы уважения суверенных прав народов. Советский Союз в своей внешней политике руководствовался и руководствуется принципом самоопределения наций, во всей своей национальной политике лежащей в основе государственного строя Советского Союза, Советский Союз исходит из этого принципа, в основе которого лежит признание суверенности и равноправия наций. Исходя из этого принципа, Советский Союз отстаивает право каждого народа на государственную независимость и территориальную неприкосновенность своей страны, право устанавливать такой общественный строй и избирать такую форму правления, какие он считает целесообразными и необходимыми в целях обеспечения экономического и культурного процветания своей страны. Руководствуясь во всей своей политике и

качестве одного из эффективных средств борьбы за торжество этих принципов за мир и безопасность народов — необходимость коллективных действий против агрессоров.

Стремясь к радикальному решению задачи обеспечения свободлюбивых народов от всех опасностей со стороны агрессоров, Советский Союз одновременно вел борьбу за полное и всеобщее разоружение. Готовый достойно ответить на любой удар агрессора, Советский Союз в то же время всю свою внешнюю политику неизменно строил и строит на основе стремления к мирным и добрососедским отношениям со всеми странами, уважающими целостность и неприкосновенность его границ, будучи готов оказывать всемерную поддержку народам, ставшим жертвами агрессии и борющимся за независимость своей родины.

В соответствии с неуклонно проводимой Советским Союзом политикой, опирающейся на указанные выше принципы и нашедшей свое выражение в многочисленных актах и документах, советское правительство выражает свое согласие с основными принципами декларации президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и Премьер-министра Великобритании г. Черчилля, с принципами, имеющими столь большое значение в современной международной обстановке.

Советское правительство, имея ввиду, что практическое применение указанных выше принципов неизбежно должно будет сообразовываться с обстоятельствами, нуждами и историческими особенностями той или иной страны, — считает необходимым заявить, что последовательное осуществление этих принципов обеспечит им самую энергичную поддержку со стороны советского правительства и народов Советского Союза.

Советское правительство вместе с тем считает необходимым с особой силой

### Прибытие в Москву английской и американской делегаций на совещание представителей СССР, США и Великобритании

28 сентября с. г. в Москву прибыли английская и американская делегации на совещание представителей СССР, США и Великобритании.  
Английская делегация прибыла в полном составе во главе с лордом Бивербрук, американская делегация прибыла в полном составе во главе с г. Гарриманом.

В Москве делегация была встречена заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР, заместителем Народного Комиссара Иностранных дел т. А. Я. Вышинским, чрезвычайным и полномочным послом СССР в США т. П. А. Уманским, Народным Комиссаром Военно-Морского Флота Адми-

ралом Н. Г. Кузнецовым Народным Комиссаром авиационной промышленности тов. А. И. Шахуриным, заместителем Народного Комиссара внешней торговли т. А. Д. Крутиковым, Генерал-Лейтенантом т. С. И. Голиковым, командантом гор. Москвы Генерал-Майором т. В. А. Ревякиным и рядом ответственных сотрудников Наркоминдела, Наркоматов обороны, Военно-Морского Флота и Наркомвнешторга, а также составом великобританского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Крипси, составом посольства США во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгардт.  
При встрече был выставлен почетный караул.

### Прием председателем Совета Народных Комиссаров СССР т. И. В. Сталиным лорда Бивербрук и г-на Гарриман

28 сентября председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял лорда Бивербрук, председателя английской делегации, и г-на Гарриман, председателя американской делегации на совещании СССР, Великобритании и США в г. Москве.

В беседе принимали участие председатель советской делегации, Народный Комиссар Иностранных дел т. В. М. Молотов и член советской делегации на совещании тов. М. М. Литвинов.

## От республиканской комиссии по сбору теплых вещей и белья для Красной Армии

В республиканскую комиссию поступают запросы от первичных районных комиссий по сбору теплых вещей и белья для Красной Армии и от граждан, какие вещи можно принимать и сдавать для Красной Армии.

Республиканская комиссия по сбору теплых вещей и белья для Красной Армии сообщает перечень основных предметов, принимаемых для Красной Армии:

Полушубки (тулупы, бекеша, шубы, барчатки, пиджаки);  
Кожаные пальто и куртки;  
Ватные телогрейки и куртки;  
Ватные шаравары;  
Белье теплое (шерстяное, бумазейное, вигоневое);  
Носки теплые;  
Чулки теплые;  
Варежки и перчатки;  
Меховые жилеты;  
Рукавицы меховые и кожаные;  
Портянки теплые (шерстяные);  
Бурки, башлыки;

Шинели;  
Шапки—ушанки;  
Валенки годные и старые для ремонта;  
Одеяла байковые, стеганные и шерстяные;  
Наволочки тюфячные;  
Наволочки подушечные (верхние и нижние);  
Простыни;  
Полотенца;  
Нитки фабричные и суровые (льняные);  
Гимнастерки шерстяные;  
Шаравары шерстяные;  
Рубахи и кальсоны;  
Свитры, фуфайки и джемперы;  
Портянки летние.

### Материалы

Бельевой и одежный материал, овчины, шерсть, шерстяная пряжа, овчинный и меховой лоскут.  
Остальные вещи, не входящие в этот перечень, должны направляться самими коллективами, гражданами в виде подарков непосредственно бойцам действующей Армии.

Республиканская комиссия по сбору теплых вещей и белья для Красной Армии.

## Все для фронта

Обсудив обращение колхозников Алма-атинского сельского района, рабочие и служащие Каймавичинского совхоза с горячей любовью выделяют для бойцов Красной Армии теплые вещи и белье. Тракторист Дорохов выделил ватные брюки, рубашку, шарф и шерстяные носки; машинист тов. Ковалев—ватные брюки; т. т. Байгазинов, Шожижанов по 1 овчине; Тов. Мусин 4 килограмма шерсти. Я с женой выделяю: пимы, теплые брюки, 2 пары белья, 2 простыни, летние портянки, полотенце и наволочку. Только рабочие и домохозяйки двух ферм

выделили для бойцов Красной Армии: 3 овчины, 7 пар шерстяных варежек, 5 пар теплых носок, 5 штук полотенец, 3 пары ватных брюк, 5 килограмм шерсти, 2 пары пимов и ряд других вещей. Сбор теплых вещей по совхозу продолжается.

Пусть знают доблестные воины Красной Армии, что трудящиеся Советского Союза обеспечат их всем необходимым и надеются, что бойцы Красной Армии не позволят хозяйничать германским шакалам над нашим народом и сотрут их с лица земли, как негодных отвратительных гадов.

Павлов.

## Соберем больше теплых вещей и белья для бойцов Красной Армии

Призыв колхозников Алма-атинского сельского района о посылке бойцам теплой одежды нашел горячий отклик среди трудящихся вашего района. Каждый патриот родины стремится помочь родине в разгроме фашистских захватчиков чем только он может: и самоотверженным трудом, и продовольствием.

Колхозники колхоза им. Кирова движимые всенародной волной о выделении бойцам доблестной Красной Армии теплой одежды в подарок бойцам решили изготовить и послать 10 полушубков, 15 пар пимов, 5 меховых жилетов, 25 пар носков, 10 пар перчаток, 1 свитер и 20 мерлушек на шапки. Колхозная комиссия приступила к работе и уже собрала 50 килограмм шерсти, 20 мерлушек, 3 шапки, 6 овчин и другие вещи.

Горя желанием помочь родине в обеспечении бойцов Красной Армии теплой одеждой, комбайнера колхоза им. Чкалова тов. Аюпов дорогим сыном—защитникам родины посылает одну пару валенок, а т. Баймуханов—одну фуфайку.

С большим воодушевлением сдают теплую одежду бойцам Красной Армии рабочие и служащие Су-

воровского совхоза. Тов. Лемберт сдал теплую фуфайку и брюки, Нуркенов—пару валенок, Марусич—пару валенок. Всего по совхозу сдано: 4 пары валенок, 1 шапка, 5 овчин, 2 полотенца, 1 пара теплового белья, 3 фуфайки, 7 брюк, 2 пары носок, 2 теплые рубашки. Сдачу теплых вещей бойцам рабочие совхоза продолжают.

Колхозники колхоза им. Пушкина, горячо одобряя почин Алма-атинцев, в подарок бойцам Красной Армии посылают: 5 шапок, 10 штук мерлушек, 16 теплых рукавиц, 10 овчин, 15 кг. шерсти.

Горя желанием помочь родине в обеспечении бойцов Красной Армии теплой одеждой, пом. комбайнера колхоза им. Чкалова тов. Аюпов дорогим сыном—защитникам родины посылает одну пару валенок, а т. Баймуханов—одну фуфайку.

Путинцев

## По призыву урджарцев

Горячо ответили на призыв урджарцев колхозники колхоза „Кенес“. Встав на сталинскую вахту, они изо дня в день перевыполняют дневные задания. Работая на хлебоуборке, косильщики лобогрейками Игыбаев С., Айткулов И., Кошкаров дневные нормы перевыполняют на 125 проц. Самоотверженно, не жалея сил, работает на хлебоуборке тракторист Жуматов К. Благодаря серьезному отношению тов. Жуматова к машине, трактор работает безотказно, не имеет ни одного простоя и обеспечивает своевременную работу комбайна, который в день убирает по 23 гектара вместо 18 по норме. Хорошо работают на хлебоуборке колхозницы тов. Мухамединова Д., Нушенова Р. и колхозникт. Амренов. Они вывозят зерно с поля на ток по 70 центнеров в день каждый, вместо 50 центнеров по норме.

Трудятся не покладая рук на трудовом посту колхозники тов. Турсунов А., Кабакпаев М. В день они очищают по 110-115 центнеров зерна вместо 100 центнеров по норме. Не отстают от них и 60 летние старики Конабаев, Искандеров и Жусупов. Работая на очистке зерна, они дневные задания выполняют на 115-120 процентов. К.

## Итоги действий английской авиации за неделю

Английское министерство информации передает, что за последнюю неделю английская авиация бомбардировала Германию и оккупированные ее территории каждый день и каждую ночь. Наиболее крупной операцией был налет на Гамбург и другие порты в Северо-западной Германии в ночь на 16 сентября. В нем участвовало 200 тяжелых бомбардировщиков. Одновременно был нанесен сильный удар Штеттену.

Железнодорожный узел Карлсруэ был подвергнут бомбардировке 2 раза, доки в Гавре—3 раза. Несмотря на плохую погоду, был произведен также налет на Берлин и Франкфурт в ночь на 21 сентября.

Дневные налеты достигли максимального масштаба 17, 18 и 20 сентября. 17 сентября во время налета на электростанцию в Маэненгарбе, вблизи Бетюна, бомбардировщики шли в сопровождении 300 истребителей. В операциях участвовали летчики ряда союзников Англии.

Еще большее количество самолетов приняло 20 сентября участие в налете на железнодорожные узлы Азбрука, Абвиля, на верфи в Руане и доки в Гавре. Одновременно бомбардировщики „летающая крепость“ бомбардировали доки в Эмдене (Германия).

Во время этих операций немцы потеряли 54 истребителя, английская авиация—46 самолетов.

## От советского информбюро (из вечернего сообщения 25 сентября)

В течение 25 сентября в воздушных боях и зенитных войсках вели бои с противником на всем фронте. В течение 23 сентября уничтожено 138 самолетов противника, из них: сбито

\*\*\*

## Очередная фальшивка гитлеровцев о советских потерях

Фашистские пустобрехи из главного командования германской армии 24 сентября разразились еще одной очередной фальшивкой. Теперь их уже не удовлетворяют десятки взмахом пера „уничтоженных“ советских танков и тысячи „взятых“ в плен красноармейцев. К подобной брехне немецкая публика настолько привыкла, что ее нельзя уже удивить такой обычной для фашистов ложью. Учтя это, гитлеровцы решили соврать позабористее. На утеху себе они торжественно вещают о захвате в районе Киева 570 советских танков и 380 тысяч пленных.

Разумеется, что гитлеровцы никаких 570 танков

\*\*\*

## Жульнические приемы немецкого командования создать себе незаслуженную славу

В свое время немцы прокричали на весь мир, что они прорвали французскую укрепленную линию „Мажино“. На самом деле немцы прорвали, ови ее обошли. Заявление о прорыве потребовалось немцам для того, чтобы приписать себе незаслуженные успехи и славу.

Этот трюк немецкие захватчики повторили и при вероломном нападении на Советский Союз, когда они заявили, что якобы прорвали „линию Сталина“. Советское информбюро разъяснило, что укрепленного района „линии Сталина“ не существовало, а были укрепления обычного полевого типа. „Линию Сталина“ немцы выдумали опять-таки для того, чтобы приписать себе незаслуженные успехи и славу.

Теперь гитлеровцы в третий раз жульнически пытаются повторить тот же самый трюк. Немецкий

журнал „Милитеришо корреспондент Аус Дейчланд“ в одной из своих статей пишет о превосходстве оборонительной системы Ленинграда по сравнению с линией „Мажино“. Всякому мало-мальски грамотному человеку известно, что укрепленные линии типа „Мажино“ строились годами, что в один-два месяца такую линию построить невозможно. Известно это и гитлеровским захватчикам. Для чего же они жульнически утверждают о превосходстве оборонительной системы Ленинграда по сравнению с линией „Мажино“? Делают гитлеровцы это для того, чтобы, во-первых, оправдать свои огромные потери, какие они понесли на подступах к Ленинграду, во-вторых, для того, чтобы объяснить, почему срывается их хвастливый план захвата Ленинграда, назначенного на конец августа.

## (из вечернего сообщения 28 сентября)

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 26 сентября уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 31 самолет.

Наши суда Северного флота потопили 2 транспорта противника водоизмещением в 8000 и 5000 тонн. Береговые батареи и ко-

рабли краснознаменного Балтийского флота потопили 1 крейсер и 1 миноносец противника и 2 миноносца сильно повредили. В Черном море потоплен танкер противника водоизмещением в 6000 тонн. Под Москвой 27 сентября сбито 2 немецких самолета-разведчика и 28 сентября сбито 2 самолета.

Зам. ответ. редактора С. Е. Зиняков.